
 

 

 

 

12 Φεβρουαρίου 2026 

 

Ερώτηση 

Προς την Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

Θέμα: Δύο χρόνια καθυστέρηση στα στατιστικά στοιχεία εργατικών ατυχημάτων – 

Πώς προστατεύονται οι εργαζόμενοι χωρίς έγκαιρα και αξιόπιστα δεδομένα; 

 

Σε μια χώρα όπου οι θάνατοι από εργατικά δυστυχήματα αυξάνονται τα τελευταία χρόνια 

γεωμετρικά, η απουσία έγκαιρων, πλήρων και αξιόπιστων επίσημων στατιστικών στοιχείων 

δεν αποτελεί απλώς διοικητική αστοχία. Συνιστά σοβαρή θεσμική και κοινωνική 

δυσλειτουργία που συντελεί και επιδεινώνει το πρόβλημα. 

 

Τα πρόσφατα τραγικά περιστατικά, όπως το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στο εργοστάσιο 

«Βιολάντα» στα Τρίκαλα, υπενθυμίζουν με δραματικό τρόπο ότι για χιλιάδες εργαζόμενους 

η εργασία παραμένει επικίνδυνη καθημερινότητα. Κι όμως, το κράτος συνεχίζει να 

λειτουργεί με καθυστέρηση ετών. 

 

Η ΕΛΣΤΑΤ δημοσιοποίησε τα στοιχεία για τα εργατικά ατυχήματα του 2023 – 4.847 

ατυχήματα, εκ των οποίων 51 θανατηφόρα – τον Ιούλιο του 2025, σχεδόν δύο χρόνια 

μετά το τέλος της περιόδου αναφοράς, ενώ μέχρι σήμερα δεν έχουν δημοσιευθεί 

στοιχεία για τα έτη 2024 και 2025. 

 

Την ίδια στιγμή: 

 

• Η Ανεξάρτητη Αρχή Επιθεώρησης Εργασίας δεν δημοσιεύει ολοκληρωμένη, 

αναλυτική ετήσια στατιστική για τα εργατικά ατυχήματα (ανά κλάδο, είδος 

τραυματισμού κ.λπ.). 

• Ο ΕΦΚΑ, αν και συλλέγει συστηματικά δηλώσεις εργατικών ατυχημάτων μισθωτών, 

έχει δημοσιεύσει δελτία μόνο έως το 2022, αφήνοντας κενό δεδομένων για τρία 

ολόκληρα έτη. 
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Το αποτέλεσμα, όπως αναφέρουν και έγκριτοι εργατολόγοι, είναι η χάραξη πολιτικής χωρίς 

αξιόπιστη πληροφόρηση: Χωρίς στοχευμένα μέτρα πρόληψης, χωρίς ουσιαστικό 

έλεγχο επικινδυνότητας, χωρίς εργαλεία για εργαζόμενους, τεχνικούς ασφάλειας και 

επιχειρήσεις. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με βάση αποσπασματικά ή παρωχημένα 

στοιχεία, την ώρα που διακυβεύονται ανθρώπινες ζωές. 

 

Στο ίδιο πλαίσιο, η χρόνια καθυστέρηση στην απονομή δικαιοσύνης στις εργατικές 

διαφορές – ιδίως σε υποθέσεις εργατικών ατυχημάτων – στερεί από τα θύματα και 

τις οικογένειές τους την έγκαιρη αποζημίωση, αποδυναμώνει την αποτρεπτική ισχύ 

της νομοθεσίας και ενισχύει την ατιμωρησία. 

 

Ακόμη και τα νέα μέτρα για την υγεία και την ασφάλεια στην εργασία που εισήχθησαν με τον 

ν. 5239/2025 δεν μπορούν να αξιολογηθούν ουσιαστικά, ελλείψει επικαιροποιημένων 

δεδομένων. 

 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται η αρμόδια Υπουργός: 

 

1. Γιατί τα στοιχεία εργατικών ατυχημάτων της ΕΛΣΤΑΤ δημοσιεύονται με 

καθυστέρηση σχεδόν δύο ετών και πότε θα ανακοινωθούν τα στοιχεία για τα 

έτη 2024 και 2025; 

 

2. Για ποιον λόγο η Επιθεώρηση Εργασίας δεν διαθέτει ολοκληρωμένες, 

αναλυτικές ετήσιες στατιστικές για τα εργατικά ατυχήματα και προτίθεται το 

Υπουργείο να θεσπίσει σχετική υποχρέωση; 

 

3. Πότε προτίθεται ο ΕΦΚΑ να δημοσιεύσει τα δελτία εργατικών ατυχημάτων για 

τα έτη 2023, 2024 και 2025; 

 

4. Πώς μπορεί το Υπουργείο να μιλά για πρόληψη και ασφάλεια στην εργασία, 

όταν η πολιτική σχεδιάζεται χωρίς σύγχρονα και αξιόπιστα δεδομένα; 

 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν για την επιτάχυνση της απονομής δικαιοσύνης στις 

υποθέσεις εργατικών ατυχημάτων; 
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